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QUESTOES OBJIEIIVAS

N° DE ORDEM: N® DE INSCRICAO:
NOME DO CANDIDATO:

INSTRUGOESIPARAVAIREACIZACAGIDAIPROVA:

1. Confira os campos N° DE ORDEM, N° DE INSCRICAO e NOME, que constam da etiqueta fixada em sua carteira.

2. Confira se 0 nimero do gabarito deste caderno corresponde ao constante da etiqueta fixada em sua carteira. Se houver divergéncia,
avise, imediatamente, o fiscal.

3. E proibido folhear o Caderno de Questdes antes do sinal, as 9 horas.

4, Apés o sind, verifique se este caderno contém 20 questdes objetivas e/ou qualquer tipo de defeito. Qualquer problema, avise,
imediatamente, o fiscal.

5. O tempo minimo de permanéncia na sala é de 2 horas e 30 minutos apés o inicio da resolucéo da prova.
6. No tempo destinado a esta prova (4 horas), esta incluso o de preenchimento da Folha de Respostas.
7. Transcreva as respostas deste caderno para a Folha de Respostas. A resposta serd a soma dos nimeros [09 }---

associados as aternativas corretas. Para cada questdo, preencha sempre dois alvéolos. um na coluna das : .13
O
dezenas e um na coluna das unidades, conforme o exemplo ao lado: questdo 13, resposta 09 (soma das Note,
proposi¢des 01 e 08). L@@
8. Este Caderno de Questdes ndo serd devolvido. Assim, se desgar, transcreva as respostas deste caderno no ®%
Rascunho para Anotacdo das Respostas, constante abaixo, e destaque-o, para recebé-lo hoje, no horério das NG,
13h15min as 13h30min. L ®
9. Ao término da prova, levante o braco e aguarde atendimento. Entregue ao fiscal este caderno, a Folha de
Respostas e 0 Rascunho para Anotacdo das Respostas. ®

10. Séo de responsabilidade do candidato a leitura e a conferéncia de todas as informagdes contidas no Caderno de Questfes e na
Folha de Respostas.

Corte nalinha pontilhada.
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QUIMICA

| Questzo JCH

Assinale o que for correto.

01) Um aminoéacido € um composto de funcdo mista.

02) Os compostos metano, eteno, propano, buteno e
pentano formam uma série homologa.

04) Em uma reacdo de hidrogenacdo de acenos, os
reagentes e os produtos organicos sdo considerados
isblogos entre si.

08) Moléculas organicas que apresentam isomeria
funcional formam uma série heteréloga.

16) Duas moléculas que apresentam isomeria geométrica
entre si podem fazer parte de uma série homdloga.

| Questdo B

Assinale a(s) alternativa(s) correta(s) a respeito de
reacbes envolvendo producdo e modificacdo de
polimeros.

01) Nas reacOes de formacdo de polimeros de adigdo,
como o PVC, ha a geracéo de uma grande quantidade
de subprodutos, que devem ser separados do produto
final.

02) Um polimero de adicéo fabricado a partir de mais de
um mondmero recebe 0 nome de copolimero.

04) O processo de vulcanizacdo diminui o nimero de
ligaces duplas na borracha natural, gerando ligagbes
cruzadas entre diferentes cadeias do polimero
através de pontes de enxofre.

08) Nas poliamidas, como o Néilon e o Kevlar, a
presenca de grupamentos amida é preponderante para
as caracteristicas de ata resisténcia desses polimeros,
devido a fortes interagdes entre as cadeias, como as
ligacdes de hidrogénio.

16) O processo de polimerizacdo por condensacéo
envolve sempre dois mondmeros diferentes e ndo
gera subprodutos.

GABARITO 2

Questzo JiE

Assinale a(s) dternativa(s) que apresenta(m) uma

descricdo correta daisomeria dos compostos.

01) O propanal e o propenol sdo tautbmeros.

02) O butano e o metil-propano sdo isdmeros de cadeia.

04) O &cido butenodioico apresenta isomeria cis-trans,
sendo que, a partir da forma cis, é possivel produzir
um anidrido por reacdo de desidratacdo e, a partir da
formatrans, ndo.

08) O aminoacido glicina (&cido 2-amino-etanoico)
apresentaisomeria Gtica.

16) O composto 1,2-dicloro-ciclopropano apresenta
isomeria geométrica e Gtica.

Questzo ]

Assinde a(s) aternativa(s) correta(s) a respeito da

formag&o da ligagdo quimica entre &omos.

01) E possivel sintetizar um composto contendo somente
dtomos de metais acainos e de metais acalinos
terrosos que apresente uma ligagcdo covalente tripla.

02) ReacOes quimicas exclusivamente entre halogénios
podem gerar compostos ibnicos estavels.

04) A molécula de clorato de sodio apresenta ligagdes do
tipo covalente e ibnica.

08) Dentre os 6xidos, é possivel encontrar compostos
mol eculares e compostos idnicos.

16) Nos compostos PCls, SFs, NO, NO, e XeF,;, o0s
atomos de fésforo, enxofre, nitrogénio e xendnio ndo
obedecem aregra do octeto.
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| Questzo JEER

Assinale a(s) aternativa(s) correta(s) a respeito do

elemento quimico que apresenta a seguinte configuracao

eletronica no seu estado fundamental :

18% 2° 2p°® 37 3p° 3d'? 457 4p° 557 4d™ 5p° 65 4f' 5P

01) O elemento quimico apresenta elétrons nas camadas
K,L,M,N,OeP.

02) O elemento quimico € um metal de transi¢ao do sexto
periodo.

04) Para se tornar um cation bivalente, o elemento
quimico perde dois elétrons do subnivel 5d°.

08) O elemento quimico apresenta 24 elétrons com
ndmero quantico secundario | = 1.

16) O elemento quimico apresenta todos os seus orbitais
preenchidos com elétrons de spin +1/2 e -1/2.

| Questzo JECH

Considere uma pilha montada com duas barras metdlicas,
uma de magnésio e outra de prata, que sdo conectadas
por um fio condutor e mergulhadas em um béquer
contendo uma solugdo aquosa &cida com concentragéo de
H* igual a 1,0 mol/litro, a25 °C e 1 atm, e assinae o que
for correto.

Dados: Mg™ ) + 26 > Mgy Ele=-2,36V
2H oy + 26> Hyy Elea=00V
Ag' ) + e Adly E’es = +0,80 V

01) A reacéo global na pilha é a seguinte:
2Ag () + Mgy = 2A0°9 + MG g,

02) O fluxo de elétrons € proveniente do eletrodo de
magnésio.

04) Na barra de prata, ocorre a seguinte semirreacao:
2AG' @)+ 28 —> 2Ag.

08) Na barra de magnésio, ocorre a seguinte semirreacao:
M 92+(s) t2e—->M go(s)'

16) Se a barra de prata for substituida por uma barra de
grafite, a pilha funcionara sem alteracdo alguma da
forca eletromotriz.

GABARITO 2

Questzo il

Assinale o quefor correto.

01) Quanto mais exotérmica for uma reacdo e, ab mesmo
tempo, quanto maior for 0 aumento de entropia do
processo, mais espontanea sera a reagao.

02) A energia livre de Gibbs (G) é uma grandeza
termodindmica cuja variagdo (AG) corresponde a
maxima energia Util que é possivel retirar de um
sistema (energia aproveitavel).

04) Se AG for positivo, areacao é espontanea.

08) Para uma reacdo com AH=0, quanto mais préxima
estiver do equilibrio, maior ser4 a quantidade de
trabalho disponivel que pode ser utilizado.

16) Uma determinada reacdo que possui variagdo de
entalpia (AH) de +8,399 kcal/mol e variacdo de
entropia (AS) de 37 cal/K.mol serd espontanea em
temperaturas maiores do que —46 °C.

Dado: 0K =-273°C.

| Questzo i

Assinale o que for correto.
Dado: log 2=0,3.

01) Se o leite proveniente de diversas fontes tem o pH
médio de 6,7 a 20 °C, entdo 500 mL desse leite
contém, aproximadamente, 1 x 10" molsdefonsH".

02) Sabendo que a concentragdo dos ions OH™ em uma
amostra de suco de laranja é igua a 1 x 10
mol/litro, o pH desse suco é 3.

04) Considerando que K, para o NH,OH é igua a
1x 107, uma solucdio de NH,Cl com concentracdo
0,1 mol/litro, totalmente dissociado, apresenta pH
préximo ab.

08) Uma solucdo de H,SO, de concentracdo igual a
2 x 102 mol/litro, com grau de ionizagdo de 80 %,
possui pH = 3,0.

16) A soma de pH e pOH é igua a 14, em qualquer
temperatura, para solugdes aguosas.

UEM/CVU
Vedtibular de Versio 2013 —-Prova3 4
Quimica



| Questzo i

Assinale o que for correto.

01) O hidréxido de estanho (1V) é um 6xido bésico.

02) O &cido fosforoso € um &cido de Arrhenius que
possui dois hidrogénios ionizaveis.

04) A molécula de ambnia pode ser classificada como
uma base, pois, em agua, forma o hidréxido de
amonio.

08) A féormula do hidrogenocarbonato de cacio é
CaHCO:..

16) O numero de oxidacdo do cromo no &cido crémico
(H,CrOy4) ou no trioxido de cromo éigual a +6.

| Questzo I

Considere que a constante de Avogadro é 6,0 x 10* e

assinale o que for correto.

01) Nas mesmas condicbes de temperatura e pressio, o
volume ocupado por 1 mol de argbnio € igua ao
volume ocupado por 32 gramas de ozonio.

02) O nimero de ions NH," formados pela dissociacio
ionica completa de 2 mols de NH,Cl é 12 x 10% jons.

04) A massa de mercario em um mol de cloreto
mercuroso € 201 g.

08) A massa atbmica do elemento Na é praticamente
igual ade seu cétion Na'.

16)A massa molar do cloreto de sddio é
aproximadamente 58 g/mol.

GABARITO 2

Rascunho
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| Questzo KN

A partir dos conceitos da “Teoria de repulsdo dos pares
de elérons de vaéncia’, assinde a(s) alternativa(s)
correta(s) a respeito da geometria e da polaridade das
mol écul as.

01) As moléculas de dioxido de carbono, dissulfeto de
carbono e difluoreto de xenbnio sdo lineares e
apolares.

02) As moléculas de trioxido de enxofre e de trifluoreto
de boro n&o sdo lineares e, portanto, sdo polares.

04) As moléculas de &gua e de amdnia apresentam pares
de elétrons livres e polaridade diferente de zero.

08) Por apresentarem geometria tetraédrica, as moléculas
de metano, de clorometano, de diclorometano, de
cloroférmio e de tetracloreto de carbono sdo todas
apolares.

16) Todas as moléculas diatdbmicas sdo lineares, sendo
apolares quando compostas de 2 &omos iguais e
polares quando compostas de 2 domos diferentes.

| Questao S

Em reacbes de substituicdo de compostos arométicos,
assinade a(s) aternativa(s) correta(s) arespeito de grupos
dirigentes de reacéo.

01) Grupos dirigentes doadores de elétrons sdo
considerados ativantes do anel aromético e sdo
chamados de orto-para dirigentes.

02) Um grupo OH ligado ao anel benzénico facilita a
reacéo de substituicdo nas posices 2, 4 € 6 do anel.

04) Os grupos dirigentes doadores de elétrons —NH,,
—OH e —-O-R apresentam a mesma intensidade de
ativacdo do anel benzénico.

08) Uma reacéo de nitracdo do anel benzénico ocorre
mais facilmente no tolueno do que no &cido
benzoico.

16) O TNT (trinitrotolueno), produzido a partir de uma
reacéo de nitragdo do tolueno, é composto de uma
série de isdmeros de posicdo com 0s trés grupos nhitro
ocupando indistintamente trés das cinco possivels
posi¢des no tolueno.

GABARITO 2

Questzo JEE

Anadisando as estruturas dos compostos organicos a
seguir, assindle a(s) aternativa(s) que apresenta(m)
classificagdes corretas em relacdo as suas caracteristicas.
A)

B)

C)

LR

D) /\/\O/\/\

01) Quanto ao nimero de ramificagdes, em A sdo 2, em
BéleemCeél

02) Quanto ao tipo de cadeia carbbnica, em B é
insaturada, em C é saturada e em D é insaturada

04) Quanto ao tipo de funcdo, C é um hidrocarboneto, D
é um éster e E é um é&cido carboxilico.

08) Quanto ao tipo de hidrocarboneto, A é um alcano, B é
um alceno e C é um aromético.

16) Quanto a nomenclatura, C é o pentil-benzeno, D é o
butéxi-butano e E é o octanol.

UEM/CVU
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| Questzo I

Abaixo, apresentam-se duas reagdes importantes para a
producdo de ferro metalico a partir de minério de ferro.

Fe3O4(s) +4 CO(g) —3 Fe(s) +4 COz(g)
Fe3O4(s) +4 Hz(g) —3 Fe(s) +4 Hzo(g)

A partir dessas informag0es, assinale o que for correto,

considerando que o rendimento das reacdes é de 100%.

01) Em processos separados, quantidades idénticas em
massa de mondxido de carbono e de hidrogénio
produzem a mesma quantidade de ferro metdlico, a
partir de Fe;0O, em excesso estequiomeétrico.

02) E possivel produzir 1,5 tonelada de ferro, utilizando-
se 1 tonelada de monodxido de carbono e uma
guantidade de Fe;O, suficiente.

04) Em um reator contendo 2,5 kg de Fe;O4 e 80 g de Ho,
o hidrogénio é o reagente limitante da reag&o.

08) Em ambas as reacdes, 0s gases reagentes sdo agentes
oxidantes e 0 Fe;0,4 é 0 agente redutor.

16) Nas duas reagdes, todos os &omos tém o nimero de
oxidagdo alterado quando se passa dos reagentes para
0s produtos.

GABARITO 2

Rascunho

UEM/CVU
Vestibular de Verdo 2013 — Prova 3
Quimica

v



| Questzo JEE

Analisando a tabela que apresenta os tempos de meia-
vida e os tipos de emissdo Qque ocorrem Nnos
radionuclideos, assinale a(s) aternativa(s) correta(s).

Dados: 0,5° = 0,001953125
0,5 = 0,0009765625

Nuclideo Emissdo Meia-vida
131 .
53! B,y 8 dias
60
27 Co B,y 5,27 anos
90
38 Sr B 28 anos
235 U 710 milhdes
92 &Y de anos

01) Para que uma dada quantidade inicial de iodo 131 se
reduza a sua oitava parte, sdo necessérios 32 dias.

02) Uma dada massa inicial de estréncio radioativo se
reduz a menos que 0,1% do seu valor inicia ap6s
terem decorridas, aproximadamente, 10 meias-vidas
desse elemento.

04) Ao emitir uma particula afa, o radionuclideo de
urénio 235 converte-se em um elemento com nimero
atémico 90 e nimero de massa 231.

08) O poder de penetracdo das particulas alfa € maior do
gue o das particulas beta, que, por sua vez, é maior
do que o das particulas gama.

16) A emissdo de particulas alfa e beta altera a identidade
inicial do &omo radioativo, enquanto a emissdo de
particulas gama néo.

GABARITO 2

Questzo G

Assinale o quefor correto.

01) Quanto maior a ordem de reacdo em relagdo a um
reagente, menor € a dependéncia existente entre a
concentracdo em quantidade de matéria desse
reagente e a velocidade da reacdo global.

02) Um aumento de temperatura provoca um aumento da
energia cinética das molécul as reagentes, fazendo que
sua energia total se torne mais préxima, igua ou
maior do que a energia de ativacéo.

04) Um aumento de temperatura provoca um aumento de
vel ocidade de reagdes exotérmicas e endotérmicas.

08) Uma reacdo é dita de autocatdlise quando um dos
produtos atua como catalisador da reacao.

16) As reagbes seguintes possuem molecularidades
diferentes:

ZNO(Q) —> NzOg(g)
N20O2g) + Hag) = N2Ogg) + H20y)

Questzo [

A uma determinada temperatura, foram colocados, em
um recipiente fechado de capacidade 5 litros, 2 mols de
Nz € 4 mols de Hyg. Apds certo tempo, verificou-se
gue o sistema havia entrado em equilibrio e que havia se
formado 1,5 mol de NHjzg. Com relagdo a esse
experimento, assinale o que for correto.

01) A constante de equilibrio K¢ € aproximadamente 0,34
(mol/litro).

02) Se dobrarmos os valores das quantidades iniciais (em
mols) dos gases Ny € Hy(g), aconstante de equilibrio
também dobra de valor.

04) No equilibrio, restou 1,75 mol de Hy.

08) A concentragdo em quantidade de matéria do Ny, no
equilibrio, € 0,25 mol/litro.

16) O grau de equilibrio de reagdo em relacdo ao gés
nitrogénio é 37,5 %.

UEM/CVU
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| Questzo JEEH

Assinale o que for correto.

01) A maionese é um coloide classificado como emulséo.

02) Ligas metélicas utilizadas na fabricacdo de quadros
de bicicletas sdo classificadas como solugdes sdlidas.

04) A concentragdo ibnica de Cl7, em uma solucdo
aguosa contendo 06 mol/llitro de MgCl,
completamente dissolvido, éigual a 0,6 mal/litro.

08) Se, na titulagdo de 4,0 mililitros de uma solugdo
aguosa de HCI, sdo consumidos 20 mililitros de uma
solugdo aquosa de NaOH de concentracdo 0,8
mol/litro, a concentracdo da solucdo &cida € igua a
0,4 mol/litro.

16) Ao se adicionar um punhado de aglicar em &gua pura,
a diminuicdo da pressdo de vapor da mistura em
relacdo a &gua pura é causada pelo efeito
tonoscopico.

| Questao [

Considere uma mistura gasosa formada por 8 g de H,
e 32 g de O, que exerce uma pressao total igual a 50 kPa
em um recipiente de 40 litros e assinade o que for
correto.

01) A fragdo, em mols, de hidrogénio € 0,8.

02) A pressao parcia do oxigénio é 10 kPa.

04) O volume parcia do hidrogénio é 32 litros.

08) A porcentagem, em volume, do oxigénio é 20 %.

16) A pressdo parcial do hidrogénio € 45 kPa.

| Questao [T

Assinale o que for correto.

0l) Uma mistura de agua, metanol, aclcar
completamente dissolvido e pé de serra forma um
sistema heterogéneo de duas fases.

02) Uma mistura de &gua e 6leo de canola forma um
sistema heterogéneo de duas fases.

04) Uma mistura de &gua a 80 °C com pé de serra forma
um sistema homogéneo de umafase.

08) Uma mistura de acool etilico e iodo completamente
dissolvido forma um sistema heterogéneo de duas
fases.

16) O ar atmosférico livre de poluicdo e de &gua é um
sistema homogéneo de trés fases.

GABARITO 2

Rascunho
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